
POSVETA CRKVE U SASINI 3.7.2010. 
 
INFORMACIJE PRIJE SV. MISE 
‐ tko se želi ispovijediti bit će na raspolaganju svećenik za ispovijed tijekom mise 
‐ voda za piće je gore na livadi pored bašte između crkve i župne kuće 
‐ 4 poljska montažna wc‐a se nalaze gore iznad župne bašće 
 

‐ prvo ćemo se u 11 sati okupiti ispred ulaznih vrata crkve, a nakon što biskup crkvu otvori koji 
god mogu ući u crkvu neka uđu 

 

‐ ako netko želi upisati zavjet za danas, darovati za gradnju crkve, upisati svoj prilog za 
troškove fešte danas ili uplatiti sv. misu ili kupiti krunicu ili flašu rakije za uspomenu 
sa slikom crkve može to učiniti ispred župne kuće za stolom. Tamo sjede dvoje mladih 
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koji će upisati sve vaše zavjete i darove. Unaprijed hvala svima. Napominjem da 
kupnjom rakije sa slikom stare crkve također pomažete našu župu.  
‐ nakon mise nemojte se razilazit jer ste svi pozvani na okrjepu 
 

RED POSVETE CRKVE: 
(Vjernici se skupe na vratima crkve, gdje su već smještene svetačke moći. Biskup i 
drugi službenici u liturgijskom ruhu na čelu s križonošom izvana dolaze na vrata crkve 
gdje se skupio narod. Vrata su zatvorena.) 

 
 
INFORMACIJE I POZDRAVI NA POČETKU OTKLJUČAVANJA CRKVE 
‐ draga braćo i sestre, poštovani i dragi uzvanici, kao domaći župnik ove naše župe 
Sasina sve vas skupa pozdravljam i zahvaljujem vam što ste danas ovdje došli. 
Dopustite mi da posebno pozdravim ovdje nazočnog našega dragoga oca biskupa 
mons. dr. Franju Komaricu koji će nam posvetiti danas crkvu i staviti je u puno 
funkcioniranje. Vi ostali nemojte se ljutiti, ali u prvom redu htio bih prvo da 
pozdravim one koji su najviše darovali za crkvu i da prime zahvalnice naše župe, a 
molimo oca biskupa da im osobno uruči zahvalnice. Planirali smo potpuno završiti sve 
radove na crkvi i unutra i vani, ali eto... nažalost, čovjek planira ali Bog je gospodar 
vremena i prostora. Hvala Bogu, ostalo je samo još malo (ispovjedaonice, ormari, 
klecala i ostali inventar i nešto vanjskog uređenja) ali urađeno je skoro sve, barem 
ono najvažnije, a ako se sjetimo da je u isto vrijeme na istom mjestu prošle godine 
stajala ruševina, onda smo mnogo napravili, jer je prije samo 12 mjeseci ovdje stajala 
ruševina koja je plašila ljude, podsjećala na rat, ulijevala tugu i jezu i strah i mržnju itd. 
sve ono ružno, a osobito je povratnike odvraćala od povratka, a ljudima koji su se 
vratili i žele nastaviti ovdje normalno živjeti kao i ranije ta je ruševina ulijevala 
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tjeskobu u srca. Kako je bilo živjeti ovdje i svaki dan gledati onu ruševinu to smo znali 
samo mi koji smo je godinama gledali svaki dan, isto tako kao što danas gledamo 
dolje onu srušenu zadrugu ili bilo koju drugu porušenu kuću u Sasini koje se više i ne 
vide jer su zarasle u šikaru. Pozdravljam, dakle, sve one koji su najzaslužniji što je 
gradnja započeta. Prozivat ćemo ih redosljedom od onih koji su najviše dali za crkvu: 
Veliko mi je zadovoljstvo i čast pozdraviti Predstavnike nekadašnje Vlade FBiH na čelu 
s tadašnjim premijerom g. Nedžadom Brankovićem  

 
g. Nedžad Branković prima povelju 

 
koji je čini mi se po drugi put u Sasini, prvi put kad je obećao obnovu crkve, a danas 
kad je crkva velikim njegovim zaslugama obnovljena, a s g. Nedžadom Brankovićem 
također pozdravljam i sve predstavnike Ministarstva prostornog uređenja te iste 
vlade koja je odobrila donaciju za obnovu crkve u iznosu od 176.000 KM. Možemo 
slobodno reći da bez njihove donacije teško da bismo imali crkvu u ovako kratkom 
roku sagrađenu. Kada je velikim zalaganjem ovdje nazočne gđe Mire Bjelac, načelnika 
Sanjina Halimovića i drugih u općini, našu župu prije 2 g. posjetio tadašnji premijer g. 
Nedžad Branković obećao je zauzeti se za obnovu crkve u Sasini. Hvala mu što je svoju 
riječ i održao. Za gđu Miru Bjelac nismo pripremili zahvalnicu ali možemo slobodno 
reći da su u Sasinu došli načelnik i tadašnji premijer najviše njezinim zalaganjem, 
stoga joj izražavamo dužnu zahvalnost. A sada pozivam g. Nedžada Brankovića da u 
ime Vlade FBiH primi zahvalnicu i da nam se kratko obrati. Pozdravljam također g. 
Matka Iličića kao predstavnika Hrvata iz Australije koji su za sasinsku crkvu darovali 
više od 30.000 AUD. S njima zajedno pozdravljam i cijelu hrvatsku dijasporu, hvala im 
što su došli da nas podrže, a osobiti pozdravi cijeloj dijaspori u Australiji koji su nas 
izabrali kao svoju kumčad da nam pomognu. Pozdravljam i sve ostale iz dijaspore koji 
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nas često obiđu i pomognu. Pozivam g. Matka Iličića 

da u ime svih Australskih Hrvata primi zahvalnicu. Pozdravljam  predstavnike 
Ministarstva za ljudska prava i izbjeglice BiH koje je odobrilo za crkvu 30.000 KM. 
Budući da je ministar Sefer Halilović kazao da neće moći doći, ipak bih spomenuo 
dvojicu ljudi koji su se dosta zalagali da se sredstva za sasinsku crkvu odobre, a to su 
ljudi iz komisije koja je odlučivala hoće li se za Sasinu odvojiti novci, a jedan od 
članova komisije je i g. Davor Čordaš, hrvatski član predsjedništva RS, tj. 
potpredsjednik RS i nama dodjeljena sredstva su dodjeljena na njegovu inicijativu, 
pozivamo g. Davora Čordaša da primi zahvalnicu. 
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Drugi član komisije jest g. Slavko Marin zamjenik ministra za ljudska prava i izbjeglice i 
on se mnogo zalagao da se sredstva tog ministarstva odobre za sasinsku crkvu. 
Pozivamo g. Slavka Marina da u ime Ministarstva za izbjeglice i raseljena lica BiH primi 
zahvalnicu. Pozdravljam predstavnike Ministarstva kulture RH koji su za crkvu darovali 
9.700 eura (s njima ujedno pozdravljam i hrvatskog veleposlanika g. Franu Piplovića 
kojega molim da u ime hrvatskog ministarstva kulture primi zahvalnicu), pozdravljam 
kuma crkve g. Marija Lovričića sina Mirke (Mirkice) 
Lovričića
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koji je za crkvu darovao klupe, lustere, oltar, ambon, krstionicu, postolja za svece te 
vanjske vaze za cvijeće, ukupna vrijednost investicija 8.000 eura. Pozivam kuma crkve 
g. Marija Lovričića da primi zahvalnicu. Pozdravljam i gđu Luciju Tomić koja je za crkvu 
darovala vanjski sat s digitalnim satelitskim elektromotorom i programatorom te 
elektrifikaciju zvona, nešto više od 5.000 eura, a također je u više navrata darovala 
novac za gradnju crkve. Pozivam gđu Luciju Tomić 
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da primi zahvalnicu. Pozdravljam g. Sanjina Halimovića općinskog načelnika kao 
predstavnika općine S. Most koja je darovala za crkvu 10.000 KM. Pozivam g. 
načelnika dr. Sanjina Halimovića da primi zahvalnicu u ime općine i pozivam ga da 
nam se kratko obrati.  
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Iskoristio bih ovu priliku da pozovem državne službenike, bilo općinske, kantonalne ili 
entitetske da pokušaju učiniti nešto s našom infrastrukturom u ovim krajevima, tj. s 
gradskim vodovodom te asfaltiranjem puta iz pravca Sanskog Mosta prema Banja Luci 
koji prolazi ovuda kroz Sasinu. Voda je stala negdje dolje gdje i asfalt, a ovo je 
regionalni put prema Banjaluci. Žao mi je što se mnogi Hrvati i katolici osjećaju kao da 
ih svi putovi zaobilaze i svi proračuni također, pa im ne preostaje drugo nego da se do 
kraja isele iz Sasine jer nemaju najosnovnijih uvjeta za život. Osobito mi se na to 
mnogi žale koji ovdje navraćaju iz dijaspore i kad razgovaramo o povratku. Kada vide 
da nije put asfaltiran, da nema vode, nema signala za mobitel itd. to mnoge dodatno 
obeshrabruje i za pomisao o povratku. S prolaskom asfalta ovuda do banjaluke sva 
ostala infrastruktura bi došla sama po sebi.  
Neću više duljiti nego još da pozdravim sve nazočne svećenike i časne sestre, osobito 
pozdravio susjedne župnike (vlč. Ilju Arlovića, dekana ‐ St. Rijeka, fra Miju Rajiča ‐ S. 
Most, vlč. Marijana Stojanovića ‐ Prijedor, vlč. Marka Vidovića ‐ Ljubija i Ravska). 
Pozdravljam sve svećenike i časne sestre rodom iz Sasine (fra Dragu Ljevara, fra Duju 
Ljevara...) Pozdravljam i sve ostale uvažene goste, državne službenike, vjerske 
predstavnike, i sve ostale, a posebno bih istaknuo još samo tri grupe: Zavičajni klub 
župe St. Rijeka i okolica s njihovim voditeljima Francom Galešićem i Dragom 
Komljenovićem Ćićanovim te s njima KUD "Veseli Posavljaci" Bijelo Brdo, pozdravljam 
i drugu grupu KUD iz Lištana u narodnim nošnjama a oni nam dolase zajedno s 
Lištanskim župnikom vlč. Adolfom Višatickim koji je dugo vremena bio župnik u Sasini. 
Pozdravljam i treću grupu koji nam dolaze iz Nizozemske, to su naši dugogodišnji 
prijatelji i donatori koji često dođu i donesu ljudima u Sasini humanitarne pomoći. Oni 
imaju naziv "Ključ team" jer su prvo pomagali samo župu Ključ još tijekom ratnih i 
poratnih godina, ali pomažu danas i mnoge druge naše župe i župljane. Njih 
predstavlja ovdje nazočni đakon Bert von ... (neznam izgovoriti) (I want to give thanks 
to the "Ključ team" from Holland...) Hvala svima pravoslavnima i muslimanima koji su 
danas ovdje s nama i pozdravljamo ih i pozivamo ih da se s nama vesele na današnji 
dan. Još jedanput dobro došli svi na proslavu posvete naše crkve, a sada molim da u 
ime projektanata, arhitekata, nadzornog i građevinskog odbora, u ime izvođača g. 
Radomira Kneževića i u ime svih radnika na crkvi, da nam se obrati kum crkve g. 
Mario Lovričić, koji će reći par riječi o značaju naše crkve... 
 
Mario Lovričić (čita tekst): KRATAK OPIS STANJA ŽUPNE CRKVE PRIJE RUŠENJA I 
NAKON 
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OBNOVE

 
Kum Mario Lovričić drži pozdravni govor 

 
Župna crkva treća po redu u Sasini sagrađena je davne 1939. Građena je rukama 
svojih župljana, s puno ugrađene ljubavi i zajedničkog stvaranja. Bio je to objekt 
klasično izveden, kao zidani, sa zvonikom u prednjem dijelu, s centralnim prostorom ‐ 
lađom iz koje je vodilo stubište do kora, te s oltarnim prostorom iz kojeg se ulazilo u 
sakristiju. Treća sasinska crkva bila je ponos ljudi ovog kraja. Teško se može opisati 
tuga i žalost kada je u ratnim danima razorena snažnim eksplozivom. Nakon rata, 
dugo se analiziralo stanje oštećenog objekta i mogućnost saniranja. 
Očigledno je bilo da su lađa i oltarni prostor u cijelosti uništeni, a zvonik je bio 
pretrpio znatna oštećenja. Posebno je bio vidljiv utjecaj djelovanja atmosferskih 
neprilika na zidnu strukturu. Malter u fugama je izgubio vezivnu moć te nije davao 
nikakvu sigurnost konstrukcije. 
Stručni ljudi s predstavnicima Banjalučke biskupije, župnikom i župljanima, teško su 
donijeli odluku o rušenju ostataka minirane crkve i izgradnji nove. 
Nova crkva locirana je na mjestu porušene crkve prema novom projektnom rješenju. 
Dispoziciono je objekt riješen kao jednoetažni, u prizemlju središnji crkveni prostor ‐ 
lađa s oltarnim dijelom, a u galerijskom prostoru crkve smješten je kor do kojeg se 
dolazi stubištem. Iznad kora se uzdiže zvonik. Župna crkva se temelji na novim 
armirano betonskim temeljnim trakama i dijelom temeljne ploče na zdravom tlu. 
Između temeljnih traka izvedena je armirano betonska ploča. Stubovi zvonika, 
vertikalni i horizontalni serklaži su od armiranog betona u glatkoj oplati. Za prijem 
horizontalnih sila od krova izvedene su zatege sa anker pločama. Zidovi prizemlja, 
kora i zvonika su od pune opeke prve klase u produžnom cementnom malteru 
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debljine 38 cm. Ulazni portal u lađu izveden je od armiranog betona. Pregradni zid, 
koji dijeli lađu od sakristije i stepenišnog prostora ozidan je od cigle kojom je bila 
zidana stara crkva i obrađene fuge. Ostavljen je neomalterisan kako bi se osiguralo 
spomen obilježje staroj crkvi. Krovna konstrukcija nad lađom izvedena je kao 
dvovodni krov od suhe građe četinara i pokrivena biber crijepom. Krovište nad 
oltarom je izlomljen petovodan krov s pokrovom od biber crijepa. Krovište zvonika je 
četverovodni krov pokriven bakarnim limom. Stropna konstrukcija u lađi crkve je 
drvena od kvalitetnog brodskog poda i predhodno postavljenom termičkom 
izolacijom. Sva stolarija je od borovog drveta prve klase. Podovi objekta su od kamena 
na kvalitetnoj i propisno urađenoj podlozi estrihu, termičkoj i hidroizolaciji. 
Ispred ulaza je izrađena drvena nadstrešnica, pokrivena crijepom i bakarnim limom. 
Završeno je vanjsko uređenje i postavljanje odvodnje površinske vode. Možemo biti, i 
pored tuge i žalosti zbog sudbine stare crkve, zadovoljni i sretni da je sada nova crkva 
urađena kvalitetno i prema propisima koji zadovoljavaju vrijeme u kojem živimo. 
Neka to bude utjeha za život ljudi koji se ovdje nastavlja. 
 
Molim g. Radomira Kneževića glavnog izvođača radova da biskupu preda dnevnik 
gradnje te ključeve 
crkve.

 
 
Izvođač radova: "Oče biskupe, primite dnevnik gradnje i ključeve crkve" 
 
Svećenik: Molimo oca biskupa da nam dopusti da otvorimo crkvu i da nam on 
započne obrede posvete. 
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(Biskup odloži mitru i štap i pozdravlja narod) 
 
Biskup: Milost i mir svima u svetoj Crkvi Božjoj. 
 
Narod: I s duhom tvojim. 
 
Biskup: Predraga braćo! Puni radosti, skupili smo se ovdje da slavljenjem 
Gospodinove žrtve posvetimo novu crkvu. Pobožno se pridružimo ovim svetim 
obredima; s vjerom poslušajmo Božju riječ: Naša je zajednica nanovo rođena iz 
jednog krsnog vrela i s istog se stola hrani. Neka okupljena oko istog oltara raste u 
duhovan hram i neka je prožima ljubav odozgor.  
 
(Biskup uzima mitru i štap te se zapjeva pjesma: "Dođi nam gospode". Predstavnici 
graditelja crkve predaju biskupu ispravu vlasništva crkve, ključeve, knjigu dnevnika 
gradnje s imenima voditelja i radnika. Jedan od predstavnika kratko pozdravi biskupa i 
zajednicu i protumači što nova crkva u umjetničkom pogledu iskazuje. Zatim biskup 
naređuje župniku da otvori vrata crkve.) 
Biskup: (biskup uzme štap i pozove narod da uđe u crkvu riječima): Na vrata 
Gospodnja uđite s hvalama, u dvore njegove s pjesmama. 
 
(Zatim se nastavljaju pjevati strofe "Dođi dođi nam Gospode") 
 
(Biskup ne ljubi oltar nego ide k sjedalu kao i ostali suslavitelji. Svetačke moći polože 
se na prikladno mjesto u svetištu između zapaljenih svijeća. Tada se blagoslovi voda.) 
 
Blagoslov vode i škropljenje: 
(Biskup stoji kod sjedala a službenici mu donesu posudu s vodom. Biskup blagoslovi 
vodu da njom poškropi narod u znak pokore i u spomen krštenja te da opere zidove i 
oltar nove crkve.) 
 
Biskup: Draga braćo i sestre! Svečano slavimo posvetu ovog doma, pomolimo se 
ponizno Gospodinu Bogu našemu da blagoslovi ovu vodu: njome ćemo se poškropiti 
u znak pokore i spomen krštenja, njome ćemo oprati nove stijene i novi oltar ove 
crkve. Pomogao nas Gospodin svojom milošću da budemo poslušni Duhu kojega 
smo primili te vjerni ostanemo u njegovoj crkvi. 
 
(Svi mole u šutnji kratko) 
Biskup: Bože! Ti svako stvorenje izvodiš svjetlu života; ljude obasipaš tolikom 
ljubavlju: te ih očinskom brigom hraniš, rosom svoje ljubavi od grijeha čistiš i Kristu 
Glavi neprestano privodiš. Po tvom milosrdnom naumu oni što grešni u vodu silaze, 
suumrli s Kristom nevini ustaju, postaju njegovi udovi i subaštinici vječne nagrade. + 
Posveti ovu vodu; kad poškropi nas i stijenu ove crkve, to nek bude znak one svete 
kupelji što nas u Kristu opra i učini hramom tvoga Duha; Daj da sa svom braćom, što 
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u ovoj crkvi slave kršćanska otajstva, stignemo u nebeski grad Jeruzalem. Po Kristu 
Gospodinu našemu. 
Narod: Amen. 
 
(Biskup u pratnji služitelja prolazi kroz crkvu i škropi blagoslovljenom vodom narod i 
stijene crkve. Kad se vrati u prezbiterij poškropi oltar. Dotle se pjeva pjesma: "Do 
nebesa"  Nakon škropljenja biskup se vrati sjedalu i pošto završi pjevanje, stojeći i 
sklopljenih ruku 
govori)

 
Biskup: Bog, Otac, što čini milosrdna djela, neka bude prisutan u ovom domu 
molitve. Mi smo hram u kojemu on stanuje. Neka nas milošću Duha Svetoga čisti po 
Kristu Gospodinu našemu.  
 
Narod: Amen. 
Biskup: Slava Bogu na visini. 
Narod: I na zemlji mir ljudima dobre volje... 
Biskup: Pomolimo se. Svemogući vječni Bože, izlij svoju milost na ovo mjesto i svima 
koji te zazivaju daruj svoju pomoć. Snaga tvoje riječi i otajstava neka ovdje utvrdi 
srce svih vjernika. Po Gospodinu. 
Narod: Amen. 
 
BOGOSLUŽJE RIJEČI: 
(Čitači pristupe biskupu i pruže mu Lekcionar. Biskup ga pokaže narodu i kaže) 
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Biskup: Neka u ovoj dvorani uvijek odjekuje Božja riječ. Neka vam otvara otajstvo 
Kristovo i u Crkvi ostvaruje vaše spasenje. 
 
Narod: Amen. 
 
1 Čitanje Neh 8,1‐4a. 5‐6, 8‐10 
Ps 19,8‐9.10,15 
2 Čitanje: 1 Kor 3,9b‐13.16‐17 
Aleluja: Ja sam svjetlo svijeta govori Gospodin; tko ide za mnom imat će svjetlost 
života. 
Evanđelje: Mt 5,23‐24 
(Za evanđelje ne nose se ni svijeće ni tamjan) 
 
Čitanje svetog Evanđelja po Mateju 
U ono vrijeme reče Isus svojim učenicima: "Ako prinosiš dar na žrtvenik pa se ondje 
sjetiš da tvoj brat ima nešto protiv tebe, ostavi dar ondje pred žrtvenikom; idi i 
najprije se izmiri s bratom, a onda dođi i prinesi dar".  
Riječ Gospodnja 
 
(Poslije evanđelja biskup održi homiliju u kojoj protumači kako biblijska čitanja tako 
i smisao obreda). 
(Po završetku homilije govori se Vjerovanje. Izostavlja se Sveopća moliva jer se 
umjesto nje pjevaju Litanije Svih svetih) 
 
POSVETNA MOLITVA I POMAZANJA: 
Biskup: Molimo, braćo i sestre, Boga Oca Svemogućega, koji od vjernika stvara svoj 
duhovni hram. Neka se našoj molitvi pridruži i bratska molitva Svih Svetih.  
Svećenik: Prignimo koljena. 
(Slijede Litanije Svih Svetih) 
(Po završetku Litanija biskup moli raširenih ruku) 
Biskup: Gospodine! Molimo te, po zagovoru Blažene Djevice Marije, svetih apostola 
Petra i Pavla i svih Svetih, usliši naše prošnje. Neka ova crkva, koju posvećujemo 
tvome imenu, bude dom spasenja i milosti. Neka se kršćanski puk u njoj sastaje i 
tebe časti u duhu i istini, a sebe izgrađuje u ljubavi. Po Kristu Gospodinu našem. 
Narod: Amen. 
Svećenik: Ustanite. 
 
(Svi ustanu, a biskup ponovno stavi mitru i zatim se pohranjuju svetačke moći pod 
oltar. Svećenik donosi biskupu moći te ih on stavlja u grobak koji je za to 
pripremljen. Uz moći se stavi i povelja o posveti. Za to vrijeme pjeva se pjesma 
"Spasitelju dobri Isukrste"  U to vrijeme zidar (kum) zatvori grobak a biskup se vrati 
k sjedalu i moli posvetnu molitvu).  
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Biskup: (Bez mitre raširenih ruku): Bože, posvetitelju i gospodaru svoje Crkve! Tebi 
dolikuje svečana pjesan slave. Danas ti vjerni narod zauvijek posvećuje ovu kuću 
molitve: da u njoj tebe pobožno štuje, tvojom se riječju izgrađuje, tvojim otajstvima 
hrani. Ova kuća odrazuje otajstvo Crkve, koju je Krist svojom krvlju posvetio: sebi je 
priveo slavnu Zaručnicu, Djevicu s neumanjene vjere uglednu, Majku, plodnu u sili 
Duha Svetoga. O, sveta Crkvo, odabrani vinograde Gospodnji: tvoje mladice sav 
svijet ispunjaju; izdanci tvoji, na drvo uzdignuti, do nebeskog se uzdižu kraljevstva. 
O, sretna Crkvo, šatore Božji s ljudima; hrame sveti na živom kamenu zidani, na 
temeljima apostola sazdani, sa zaglavnim kamenom Isusom Kristom! O, divna 
Crkvo, grade na sljemenu brda sagrađeni, svima vidljivi i svima slavan! U tebi vječno 
blista svjetiljka jaganjčeva i milo odzvanja pjesma blaženika. Stoga te, Gospodine, 
smjerno molimo: prožmi ovu crkvu i ovaj oltar posvetom nebeskom. neka uvijek 
bude sveto ovo mjesto i ovaj stol, pripravljen za Kristovu žrtvu. Ovdje nek val tvoje 
milosti potopi grijehe ljudi, da tvoji sinovi, Oče, umru grijehu, a na život se odozgor 
nanovo rode. Ovdje nek tvoji vjernici oko žrtvenog stola, slave vazmeni spomen 
Kristov i hrane se na gozbi njegove riječi i tijela. Ovdje nek odzvanja radosni prinos 
hvale, s anđeoskim pjevom nek ljudski glas se stopi i trajno se k tebi diže molitva za 
spasenje svijeta. Ovdje nek siromasi nađu milosrđe, potlačeni pravu slobodu, a svi 
ljudi nek obuku dostojanstvo tvojih sinova, dok s radosnim klicanjem ne prispiju u 
nebeski Jeruzalem. Po Gospodinu. 
Narod: Amen. 
 
POMAZANJE OLTARA I STIJENA CRKVE:  
(Biskup odloži misnicu te uzme platneni gremijal, dođe k oltaru sa službenicima od 
kojih jedan nosi posudu krizme te pristupa mazanju oltara i stijena crkve) 
Biskup: (prije samog pomazivanja stoji pred oltarom i glasno govori:) Neka 
Gospodin svojom silom posveti oltar i dom, koje mi ovom svojom službom 
pomazujemo, te budu vidljivi znak otajstva Krista i Crkve.  
(Zatim biskup izlijeva krizmu na sredini oltara i na njegova četiri ugla) 
(Nakon pomazivanja oltara biskup pomazuje stijene crkve krizmom s četiri križa koji 
su raspoređeni na četiri zida.) 
(Za vrijeme pomazivanja pjeva se pjesma: "Nebo gori zemlja blista ‐ Ja sam s 
vama") 
(Nakon pomazivanja stijena crkve biskup se vrati k sjedalu a službenici mu donesu 
sve za pranje ruku: limun, kruh, sol, sapun, 4 ručnika. Zatim biskup ponovno obuće 
misnicu.) 
(Nakon obreda pomazivanja na oltar se stavi žarište za paljenje tamjana. Biskup 
stavlja tamjan u žarište te govori:) 
Biskup: Neka se vine naša molitva, Gospodine, kao kad pred lice tvoje; kao što se 
ovaj dom ispunja ugodnim mirisom, tako i tvoja Crkva nek odaje miomiris Kristov. 
(Zatim biskup stavi tamjan u kadionicu te pokadi oltar. Nakon kađenja vrati se k 
sjedalu a službnik pokadi najprije biskupa pa onda sav narod i stijene crkve.) 
(Za vrijeme kađenja pjeva se pjesma: "Ti Kriste Kralj si vjekova") 
 

 
 

14



RASVJETLJENJE OLTARA I CRKVE: 
(Nakon kađenja službenici otaru oltar krpama i pokriju oltarnikom te urese 
svijećama i križem.) 
(Zatim službenik pristupa biskupu i on mu stojeći predaje zapaljenu svijeću govoreći) 
Biskup: Svjetlo Kristovo nek svijetli u Crkvi, da svi narodi dosegnu puninu istine. 
(Zatim biskup sjedne a službenik pali svijeće za misu, a sva se crkva u znak radosti 
blagdanski osvijetli ostalim svjetiljkama.) 
(Za to vrijeme pjeva se pjesma: "Oče naš 
dobri")

 
 
PRIJE SKUPLJANJA MILOSTINJE: 
(župnikova kratka obavijest) 
 
Danas će  se kupiti osim redovite milostinje koju će kupiti župni vijećnik, skupljati će 
još dva ministranta obučeni u bijele haljine vaše darove za završne radovi na crkvi. 
hvala svima unaprijed. 
 
 
(Zatim službenici priprave oltar kao i obično za misu. Kad se sve pripravi biskup 
prilazi k oltaru i pošto odloži mitru, poljubi oltar. Misa se nastavlja kao i obično; ne 
kade se ni darovi ni oltar.) 
DAROVNA: Neka ti budu mili, Gospodine, darovi tvoje raspjevane Crkve. Daj da tvoj 
narod, koji se skuplja u ovaj sveti dom, po ovim otajstvima postigne vječno 
spasenje. Po Kristu. 
Narod: Amen. 
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Predslovlje vlastito:  
Biskup: Gospodin s vama. 
Narod: I s duhom tvojim. 
Biskup: Gore srca. 
Narod: Imamo kod Gospodina. 
Biskup: Hvalu dajmo Gospodinu Bogu našemu. 
Narod: Dostojno je i pravedno. 
Biskup: U istinu je dostojno i pravedno, pravo i spasonosno, da tebe, sveti Oče, 
vazda i svagdje hvalimo. Ti si svekoliki svijet učinio hramom svoje slave, da se 
posvuda časti tvje ime. Ti ipak ne braniš da ti posvećujemo mjesta prikladna za 
božanska otajstva. Zato tvome veličanstvu radosno posvećujemo ovaj dom molitve, 
izgrađen ljudskim radom. Ovdje se odražava otajstvo pravoga hrama i predoznačuje 
slika nebeskog Jeruzalema: Tijela Sina svoga, iz svete Djevice rođeno, učinio si sebi 
svetim hramom, da u njemu prebiva punina božanstva. Crkvu si ustanovio kao sveti 
grad, sagrađen na temelju apostola, sa zaglavnim kamenom Isusom Kristom. Ona se 
izgrađuje od kamenja odabranog, Duhom oživljenog, sjedinjenog ljubavlju. U tom 
svetom gradu, ti ćeš biti sve u svemu, i svjetlo će Kristovo u njemu sjati u 
vjekovječne vjekove. Po njemu mi, Gospodine, s anđelima i svima svetima tebe 
hvalimo i tebi radosnim klicanjem pjevamo: 
SVI: Svet... 
 
(U III. euharistijskoj molitvi dodaje se poslije riječi "i narodom što si ga sebi 
stekao"... ) 
Usliši molitve obitelji svoje koja ti ovu crkvu posvećuje: neka nam bude dom 
spasenja i kuća nebeskih otajstava; neka u njoj odzvanja evanđelje mira i slave se 
sveta otajstva: da tvoji vjernici, obogaćeni riječju života i božanskom milošću, kao 
prolaznici na ovoj zemlji grade ovaj vremeniti grad i zasluže stići u vječni Jeruzalem. 
U njemu, blagi Oče, sve svoje sinove širom svijeta milostivo sebi pridruži. (zatim 
slijedi ... Našu pokojnu braću...) 
 
PRIČEST: (pjeva se pjesma "Zdravo Tijelo Isusovo") 
 
INFORMACIJE ZA PODJELU PRIČESTI: 
pričest će se dijeliti ispred oltara u dva reda, na koru (nemojte silazit s kora i praviti 
gužvu) te na vanjskom ulazu crkve.  
 
POPRIČESNA MOLITVA: (biskup moli sa sjedišta) 
Biskup: Pomolimo se. Gospodine, po ovim svetinjama, koje primismo, neka u našim 
srcima sveudilj raste tvoja istina da te u ovom svetom hramu trajno častimo i pred 
licem tvojim sa svim svetima slavimo. Po Kristu. 
Narod: Amen. 
 
OTVARANJE SVETOHRANIŠTA: 
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(nakon popričesne molitve biskup se vraća oltaru, klekne i pokadi Presveto, a zatim 
stavi naplećnjak, te nosi Presveto u svetohranište uz pratnju svijeća na čelu s 
križonošom. Za to vrijeme pjeva se pjesma: „Usta moja uzdižite“, „Divnoj dakle“ i „Ne 
ostavi nas nigdar“ ili  "Mir pravi mir") 
 
INFORMACIJE NA KRAJU SV. MISE:  
Zahvaljujemo ocu biskupu i svima koji su danas došli u Sasinu. Bogu hvala da smo u 
Sasini napokon dočekali dan kada se naša crkva posvećuje i stavlja u ponovno 
normalno funkcioniranje. Možemo slobodno reći da crkvu imamo ponajviše 
zahvaljujući Božjoj providnosti i zalaganju gđe Mire Bjelac koja mi je jednog dana 
došla s idejom da zatražimo malo para od države, a ona je onda kao narodna 
poslanica u Sarajevu vukla dalje za rukave sve odgovorne ljude da daruju sredstva i 
tako je i bilo, ona je dovela u Sasinu zajedno s općinskim načelnikom g. Sanjinom 
Halimovićem i tadašnjeg premijera Nedžada Brankovića pa smo donaciju Vlade 
Federacije Bosne i Hercegovine i dobili dok je na njenom čelu u službi premijera bio 
poštovani gospodin Nedžad Branković. Dakle, dobar dio sredstava za crkvu osigurala 
je Vlada FBiH, a to je zapravo novac Ministarstva prostornog uređenja ove vlade i to 
je zapravo novac svih poreznih obveznika, ipak dužno poštovanje i zahvalnost 
moramo odati ljudima koji su tada bili na vlasti kada je trebalo odlučiti i darovati 
novac za izgradnju u ratu minirane crkve u Sasini. Stoga od srca hvala Vladi FBiH i 
njenom tadašnjem premijeru Nedžadu Brankoviću čije će ime ostati trajno urezano u 
naše sjećanje. 
Mi živimo u BiH gdje uglavnom žive 3 naroda: Bošnjaci, Srbi i mi Hrvati. Ova naša 
crkva može poslužiti kao mjesto izmirenja sva tri naroda koji žive u BiH. Jer imamo 
situaciju kako su muslimani, tj. Bošnjaci uvelike podržali izgradnju naše crkve, da su 
Srbi pristupili obnovi (iako za novac ali s ljubavlju i odgovorno i ovom prilikom se 
zahvaljujem izvođaču radova firmi g. Knežević Radomira iz Prijedora). Žao mi je što su 
se Srbi nedovoljno uključili svojim prilozima (skoro nimalo) a oni su najviše odgovorni 
za rušenje crkve. Obraćao sam se predstavnicima srpskih vlasti u Prijedoru jer su 
uglavnom iz tih krajeva došli ljudi koji su rušili crkvu, ali nije bilo odgovora. Drago mi 
je ipak da su na našoj crkvi  sudjelovali i Srbi i Bošnjaci i da ova crkva može biti 
svjedok boljeg suživota u našoj zemlji.  
‐ nakon sv. mise slijedi ručak. Nemojte se razilaziti i odlaziti odmah kućama. Sve 
nazočne na današnjoj misi župa poziva da dođu pod šator, a ako ne bude za najesti se 
i napiti, bit će barem za osvježenje, a pod šatorom će biti i drugih zanimljivih stvari 
osim jela i pića jer nastavljamo naše slavlje posvete crkve. Svi ste pozvani i svi ste 
dobro došli. Zamoljavam domaće vjernike da prvo puste da gosti zauzmu mjesta.  
‐ zahvaljujemo Bogu što je darovao otvoreno srce svim našim darovateljima i hvala im 
od srca, a posebna zahvalnost ide samim sasinjanima, osobito onima u dijaspori, ali i 
domaćim vjernicima koji su ovdje mnogo radili. Hvala svima i neka ih Bog nagradi za 
njihovu dobrotu. 
‐ zahvaljujemo općinskom fondu za komunalne djelatnosti iz Sanskog Mosta i njihovu 
direktoru g. Abdulameru Abaisu što su popravili prilazni put prema crkvi, nasuli te 
iskopali kanal... 
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‐ hvala svim darovateljima za proslavu, imena ćemo pročitati pod šatorom kao i 
iznose koji su darovali 
‐ hvala svima na upisanim zavjetima, misama i drugim darovima kojima podupirete 
svoju sasinu 
‐ imena darovatelja za gradnju crkve kao i uplaćene iznose možete pročitati na 
oglasnoj ploči 
 
Molimo još oca biskupa da nam blagoslovi spomen ploču ubijenim katolicima Sasine 
koja se nalazi na ulazu u crkvu s imenima 40 nevinih žrtava rata i da izmoli opijelo za 
njih. Ploča je dar g. Senada Dudića domaćeg kamenoresca kod željeznog mosta 
"Bosnia granit", a njegov dar su i druge dvije ploče s imenima darovatelja i kuma te 
besplatni radovi graviranja na našim starim oltarnim pločama i ostacima kamena iz 
minirane crkve. 
 
(Dok se izlazi iz crkve pjeva se pjesma "O mila majko nebeska") 
 
BLAGOSLOV SPOMEN OBILJEŽJA I OPIJELO ZA POGINULE U SASINI:  
 
(nakon župnih obavijesti slijedi kratka informacija da će biskup blagosloviti spomen 
ploču ubijenim župljanima tijekom rata 1992‐1995, te se u procesiji svi upute do 
ispred crkve) 
 
BLAGOSLOV I OTPUST: 
Biskup: (Stavi mitru): Gospodin s vama. 
Narod: I s duhom tvojim. 
Svećenik: Naklonite se na blagoslov. 
Biskup: (Ispruži ruke nad narod): Bog, gospodar neba i zemlje, sabrao vas je danas 
na posvetu ovoga svojega doma: nek vam on udijeli i obilje blagoslova. 
Narod: Amen. 
Biskup: Otac  naš, koji je u svome Sinu sabrao svu raspršenu djecu, neka i vas učini 
svojim hramom i prebivalištem Duha Svetoga. 
Narod: Amen. 
Biskup: Bog vas očistio od grijeha i nastanio se u vama te sa svima svetima baštinite 
vječno blaženstvo. 
Narod: Amen. 
Biskup: (uzima štap) Blagoslovio vas svemogući + Bog, Otac i Sin i Duh Sveti.  
Narod: Amen. 
Svećenik: Idite u miru. 
Završna pjesma: "Do nebesa" 
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Ispred crkve preko 1000 nazočnih 

 
Župna kuća izgrađena za župnikovanja vel. Adolfa Višatickog 
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Pjevači s fra Dragom Ljevar pjevali su na misi otvora i posveta crkve u Sasini 

 
Fra Drago Ljevar s pjevačima iz župe Lištane (Odžak – Čajići kod Livna). Njih je doveo 

naš stari dragi prijatelj i župnik vel. Adolf Višaticki 
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Četrdeset ubijenih od 1992. do 1995. iz župe Sasina 

 
Dijelovi oltara minirane crkve 28. lipnja 1993. 
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Kamen temeljac je blagoslovio Ivan Pavao II 

 
Jela i fra Dujo Ljevar pričaju o prošlim događajima pred spomen pločama 
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Sv. Petar i Pavo suzaštitnici župe Sasina i fotografija zvonika minirane crkve 
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Škropilnica dar Stefana Lovričić i prijatelja 
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Kip Male Gospe iz porušene crkve ostao je sačuvan 
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Kip sv. Ante dar kuma Marija Lovričić 2007. 
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Na ručku je bilo 800 sjedećih mjesta pod šatorom. Bilo je više od tisuću nazočnih. 

Dokaz je gdje čeljad nije bijesna i kuća nije tijesna 

 
Lijeva strana crkve 

 
 

27



 
Naša ljepotica župna crkva Male Gospe u Sasini blagoslovljena i posvećena 3. srpnja 

2010. u 11 sati 

 
Don Ilija Piličić i tajnik biskupa Komarice 
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Don Marjan Stojanović župnik koji je doživio miniranje crkve, fra Dujo Ljevar 

poznati humanitarac i don Marko Ljubijski župnik 

 
Ovako je tekla gradnja crkve 2009. U sredini je crnobijela fotografija stare crkve 

snimljena 1960.‐tih godina 
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Hvala župniku Don Iliji Piličić koji je dovršio ovaj projekt. Konac djelo krasi. 

 
Hvala biskupu Franji Komarica neumornom mirotvorcu koji je sa svećenicima u 
procesiji došao otvoriti i blagosloviti i posvetiti crkvu, oltar i svetohranište. 

Svima HVALA! 
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DODATAK POD ŠATOROM: 
Zahvaljujemo Bogu što nas je okupio u ovolikom broju da se zajedno veselimo. Hvala 
svima koji su na bilo koji način pridonijeli da se posveta crkve održi i da imamo 
današnju feštu. Župa Sasina danas časti sve uzvanike jelom i pićem. Za današnju feštu 
su darovali:  
DAROVATELJI ZA PROSLAVU POSVETE CRKVE: 
TERZA ŠALIĆ ‐ JANJE 
DRAGO GRIGIĆ ‐ 3 PITE, 2 L RAKIJE I JANJE 
GRGIĆ MILE I RUŽA  ‐ 4 PILIĆA + JANJE 
MATO GRGIĆ ‐ 2 GAJBE PIVA, KARTON SOKA I PRASE 
KREŠO LIČANIN ‐ 3 L RAKIJE + JANJE 
MARINKO ŠEHIĆ ‐ JANJE 
KOMLJENOVIĆ JURO ‐ JANJE 
IVICA LUJIĆ ‐ JANJE 
RUŽA LUJIĆ ‐ 2 L RAKIJE + 2 PITE 
LJEVAR JELA ‐ 100 KM 
ANĐELKO KAURIN ‐ JANJE I PRASE 
JURO I MARA ‐ PRASE 
VERONIKA MATIJEVIĆ ‐ 50 € 
JOZEFINA ČENGIĆ ‐ 20 PARI PRIGLAVAKA + CVIJEĆE (100 KM) 
MODRIĆ FRANJO I JELA (LELA) 50 € 
LUKA ČAVLOVIĆ 200 Kn 
ILIJA BOŽIĆ (LUKAĆEV) 200 KM (TJ. 100 L PIVA) 
ANTO LJEVAR (PERIN) 400 Kn 
JELA ŠEHIĆ ‐ 2 PITE, 2 SIRA I 1 L RAKIJE 
STEPAN MARINKA ‐ 50 KM ZA CVIJEĆE 
VLADO I NEVENKA BANOVIĆ (KIJEVO) ‐ JANJE, 1 L RAKIJE, 2 VAZE CVIJEĆA 
Znamo da je potrebno platiti i šator, svirače i mnoge druge stvari pa molim sve koji 
žele darovati za proslavu svoj prilog mogu upisati ovdje kod stola, a sve veće 
darovatelje ćemo pročitati i nagraditi pljeskom. 
 
 
 


